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Aktivna je i u popularizaciji hr-
vatske glagoljične baštine. Među 
ostalim, napisala je scenarij za doku-
mentarni film HRT-a Mitski i zbilj-
ski glagoljaški velikani (2024.) te je 
u suradnji s Darkom Perko Kerum 
osmislila izložbu Muzeja grada Spli-
ta Povijest koja ne šuti: glagoljaštvo 
u Splitu (925. – 2025.).

U nagrađenoj studiji Pripovijeda-
nje o glagoljaštvu u novijoj hrvatskoj 
književnosti Ana Šimić analizira 20 
proznih dijela s motivima iz glago-
ljaške prošlosti i kulture. Radi se o 
osamnaest hrvatskih i dva američka 
književna djela, koja su izdana u raz-
doblju od 1902. do 2022. godine. Vri-
jeme radnje analiziranih djela obu-
hvaća cjelokupnu hrvatskoglagoljsku 
povijest, od ćirilometodske misije (9. 
stoljeće) do 2018. godine. 

Autorica je postavila i ostvarila 
dva cilja provedene analize. Prvi je 
cilj bio utvrditi kakvu predodžbu o hr-
vatskim glagoljašima stvara i prenosi 
književnost (kao jedna od temeljnih 

nositeljica kulturnog pamćenja). Dru-
gi je bio utvrditi međuodnos između 
fikcije i fakcije, tj. pripovijesti o gla-
goljaštvu i povijesti glagoljaštva. 

Zaključujemo riječima Društva 
hrvatskih književnika izrečenima pri-
likom dodjele nagrade: »Knjigom Pri-
povijedanje o glagoljaštvu u novijoj 
hrvatskoj književnosti Ana Šimić obli-
kuje priče o književnicima i djelima 
našega doba, ilustrirajući inovativnu 
sliku važnoga motiva glagoljaštva kao 
književne inspiracije. Učinila je to na 
tragu popularizacije znanstvenih tema, 
procijenivši glagoljaštvo važnom, po-
ticajnom i recentnom temom, pritom 
ju prikazujući akribično i utemeljeno, 
s prikladnom bibliografskom normom 
i jasnim znanstvenim stilom. (…) Če-
stitamo Ani Šimić na odabiru relevan-
tne teme, znanstvenom i društvenom 
doprinosu, prikladnom pristupu i na-
dasve značajnom pothvatu širenja spo-
znaja o temeljnim pitanjima hrvatske i 
europske filologije.«

Jozo VELA

JOSIP GALIĆ – DOBITNIK GODIŠNJE NAGRADE  
HRVATSKE AKADEMIJE ZNANOSTI I UMJETNOSTI ZA 2024. GODINU

U zgradi knjižnice HAZU održana 
je 29. travnja 2025. svečana sjednica 
povodom Dana Hrvatske akademi-
je znanosti i umjetnosti, koja je ute-

meljena na taj dan prije 164 godine. 
Na sjednici su dodijeljene godišnje 
nagrade Hrvatske akademije znano-
sti i umjetnosti za najviša znanstve-
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na i umjetnička dostignuća u 2024. 
godini. Nagrade je uručio akademik 
Velimir Neidhardt, predsjednik Aka-
demije. Ove je godine u području fi-
loloških znanosti nagrada dodijeljena 
znanstvenom suradniku Staroslaven-
skoga instituta dr. sc. Josipu Galiću.

Josip Galić rođen je u Splitu 1990. 
godine. Završio je studij hrvatskoga 
jezika i književnosti i talijanskoga 
jezika i književnosti na Filozofsko-
me fakultetu Sveučilišta u Splitu. 
Doktorirao je 2019. godine na Fi-
lozofskome fakultetu Sveučilišta u 
Zagrebu. Od 2014. do 2021. godine 
radio je kao asistent i postdoktorand 
na Sveučilištu u Zadru. Na Odjelu za 
kroatistiku Sveučilišta u Zadru su-
djelovao je u izvođenju nastave na 
nekoliko kolegija na preddiplomskoj 
(kolegiji: Povijesna gramatika hr-
vatskoga jezika, Povijest hrvatskoga 
književnog jezika, Dijalektologija) i 
diplomskoj razini (kolegiji: Hrvatska 
narječja, Hrvatski jezik u 20. stolje-
ću). Kao član istraživačke skupine 
sudjelovao je na nekoliko istraživač-
kih projekata: Dijalektološka i jezič-
nopovijesna istraživanja hrvatskoga 
jezika, 2015.–2019. (HRZZ); Znan-
stveni centar izvrsnosti za hrvatsko 
glagoljaštvo, 2020.–2024. (MZO); 
Jezična, pismovna i kodikološka ana-
liza fragmenata zbirke Ivana Berčića 
zadarske provenijencije u virtualnom 
istraživačkom okruženju, 2021.–
2023. (institucijski projekt Sveučili-
šta u Zadru). 

Od 2021. g. radi kao znanstveni 
suradnik u Staroslavenskome institu-
tu u Zagrebu. Otada surađuje na insti-
tutskom projektu Rječnik crkvenosla-
venskoga jezika hrvatske redakcije, a 
od 2024. g. voditelj je institutskoga 
istraživačkog projekta Prvi vrbnički 
misal – transliteracija i jezična istra-
živanja (VRMIS) koji se provodi uz 
potporu programa NextGeneration 
EU. Osim autorske monografije za 
koju je dobio nagradu, dosad je obja-
vio više uredničkih knjiga, izvornih 
znanstvenih radova te stručnih ra-
dova. Glavna su područja njegova 
znanstvenog interesa hrvatsko gla-
goljaštvo, sintaksa, dijalektologija i 
povijest hrvatskoga jezika.

Nagrada Hrvatske akademije zna-
nosti i umjetnosti dodijeljena mu je za 
knjigu Sintaksa imperativnih rečenica 
u hrvatskome crkvenoslavenskom je-
ziku (Hrvatska sveučilišna naklada – 
Staroslavenski institut, Zagreb, 2023. 
g.) koja je izniman doprinos hrvatskoj 
(paleo)kroatistici. Kako je u obrazlo-
ženju istaknuto, riječ je o prvome su-
stavnom opisu imperativnih rečenica 
u kroatistici uopće. Primjenom najno-
vijih metodologija minimalističkoga 
programa i kartografskoga pristupa 
na stare tekstove, autor je došao do 
vrijednih spoznaja o imperativu u hr-
vatskom crkvenoslavenskom jeziku. 
Međutim, rezultati njegova istraživa-
nja nisu relevantni samo za hrvatski 
crkvenoslavenski jezik, već za pozna-
vanje strukture imperativa općenito. 
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Time je nagrađena knjiga važan prinos 
ne samo kroatistici nego i općemu je-
zikoslovlju. O tome usp. opširniji pri-
kaz akademika Milana Mihaljevića u 
rubrici Ocjene i prikazi. 

U obrazloženju nagrade između 
ostaloga stoji: »Josip Galić bavi se 
jezikom koji više nije živ i spomeni-
cima koji su napisani prije (gotovo) 
pola tisućljeća, pa za njegov rad zai-

sta vrijedi ono što je uime nagrađenih 
kazao prof. dr. Žarko Paić, naime ka-
ko je nagrada »potvrda da je izabrani 
put onaj koji valja slijediti (…) čak 
i kad se bavimo povijesno odavno 
iščezlom prošlošću koja nam svojim 
smislom svijetli onkraj svih prohuja-
lih epoha.« (Navedeno prema izvoru: 
www.info.hazu.hr).

Marija-Ana DÜRRIGL

ZNANSTVENI SKUP  
11 STOLJEĆA HRVATSKOGA GLAGOLJAŠTVA (925. – 2025.) 

(Zagreb, 8. – 10. listopada 2025.)

Povodom 1100. obljetnice prvoga 
dokumentiranog spomena hrvatskoga 
glagoljaštva, od 8. do 10. listopada u 
organizaciji Staroslavenskog instituta 
u Zagrebu održan je znanstveni skup 
11 stoljeća hrvatskoga glagoljaštva 
(925. – 2025.). Prvi pouzdani izvori o 
glagoljaštvu na hrvatskim prostorima 
vežu se uz Prvi splitski crkveni sabor 
što ga je 925. godine sazvao papa 
Ivan X. U dvama pismima poslani-
ma uoči sabora papa osuđuje širenje 
»Metodova nauka« ili bogoslužja na 
slavenskom jeziku, a sam je sabor u 
svom desetom zaključku zabranio re-
đenje onih koji koriste slavenski (ili 
onih koji ne znaju i latinski), dok je 
za bogoslužje na slavenskom jeziku 
bilo potrebno papino odobrenje. Ova-

kva reakcija svjedoči upravo o živosti 
glagoljaške tradicije koja će potrajati 
čitavo tisućljeće.

Na svečanom se otvorenju skupa 
publici obratila v.d. ravnateljice Sta-
roslavenskog instituta, Sandra Požar, 
koja je istaknula vodeću ulogu Staro-
slavenskoga instituta u istraživanju i 
brizi za povijest glagoljaštva. Ana Ši-
mić je u ime Organizacijskog odbora 
naglasila kako, iako je glagoljaštvo 
ponekad bilo marginalizirano, upravo 
ta pozicija daje istraživačima priliku 
za probijanjem granica prema novim 
spoznajama. Članica Programskog 
odbora Tanja Kuštović svratila je pa-
žnju na potencijal koji hrvatsko gla-
goljaštvo ima i danas te na potrebu ši-
renja znanstvenih spoznaja o njemu.




